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Rohammal elfoglaltak Gond© várát, Braisne és Fismes helységeket. 
Kolms vidékén Thierry magaslataiért folyik a harc. — Ä foglyok

száma 25,GOO r© emelkedett.
;*r
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A német jelentés
NYUGATI HARCTÉR. !

Berlin, máj. 29. A nagyiőhudiszállás 
jelentése. j

Az Ysertől az Oise-ig terjedő harcvoria- 
lakon tovább tartott a fokozott harci tévé 
kenység. Yperntöl délre a franciák részleges 
támadásai meghiúsultak. Montdidiertö! nyu | 
gatra az ellenség helyi előretörés közben be­
nyomult Ontignyba.

A német trónörökös hadcsoportjának 
Böhm és Below Frigyes tábornokok vezér­
lete alatt álló hadseregei a támadást tegnap 
győzelmesen tovább folytatták. A harcok 
színhelyére siető francia és angol íartaléko 
kát visszavetettük.

A jobb szárnyon Larisch tábornok had­
osztálya francia ellentámadások elhárítása 
után elfoglalta a Ferny Sorny hátat és a 
Soissonstól északkeletre emelkedő magasla­
tokat'. Kemény tusa után Withura tábornok 
csapatai is megtörték az ellenségnek a 
eonde-i fensikon kifejtett ellentáilását. Condé 
erődjét rohammal elfoglaltuk.

Az Aisne és a Vesle déli partján a Ciry 
tői nyugatra emelkedő magaslatokat megvív­
tuk. Von Wfnkler, von Konta és von Schmet- 
tow tábornokok hadtestei átkeltek a Veslen. 
Braisne és Fismes helységeket elfoglaltuk. 
A Vesletől közvetlenül délre emelkedő ma­
gaslatokon állunk. Illse tábornok csapatai ro­
hammal elfoglalták a Brouillytól északkeletre 
levő magaslatokat, Vilers Franqueaux és 
Courcy helységeket és a thierry-i magasla 
tokért harcolnak.

A fáradhatatlanul előrenyomuló gyalog 
ságof. tüzérséget és aknavetőket a léghajós 
csapatok, elhárító ütegek és a hírszolgálat 
csapatai nyomon követték. Az utász, vasúti, 
felszerelő és építő csapatok erőteljes közre­
működése tette lehetővé a támadási területen 
való gyors áthaladást és a harci eszközök­
nek a szünet: nélkül tevékeny oszlopok által 
való utánpótlását. Az orvosok és betegszálli 
tök áldozatkész közreműködésben látják el 
a harctéren a sebesülteket. Légi haderőink a 
változékony időjárás ellenére, az ellenséget

bombavetéssel és géppuskatüzeléssel folyton - 
ii.iból támadták, nvg gyalogsági és tüzérségi 
repülök szakadatlanul figyelik előrehaladó 
támadásunkat és tüzérségi tűzünk hatását.

A foglyok száma 25,000-re emelkedett.
I francia és I angol tábornok is van köztük.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német ©sti jelentés
Berlin, máj. 29. A Wolíf-iigynökség je­

lenti május 29-én este:
Soissons—Reims körül és között újabb 

előrehaladás.
Pária rettegése 

a német előnyomulás miatt.
Genf, máj. 29. A párisi lapok katonai kri­

tikusai a német térnyereséget komolyabbnak 
mondják, de még nem elegendőknek arra 
hogy az ellenség azt a célját, hogy az en­
tente Soissons - Reims vonalára áttörjön, el­
érje. Paris azonban határozottan túrt ettől a 
katasztrófától..

Géni, máj. 29. A párisi lapok arra fi­
gyelmeztetnek, hogy a messzehordó nemet 
ágyú adta meg a telet az offenziva meghoz 
(lésére. Hétfőn délutánig 4 halott és 20 sebe­
sült volt a bombázás áldozata. Fgy bomba 
a népes városrészbe esett és nagy pusztítást 
okozott.

CSÜTÖRTÖK, 1918. MÁJUS 30

Soissons előtt.
Becs, máj. 29. Az estilapok beavatott 

helyről nyert értesülés alapján közük: A né­
met támadás Soissons és Reims között rend­
kívül kedvezően halad előre. A németek köz­
vetettül Soissons előtt állanak. A németek 
frontja most már Solssons-on vonul végig.

6 és fél kilométerre Reimstől.
Genf, mái. 29. A svájci lapok szerint a

németek hat és lel kilométerre állanak 
Reimstől.

Összeült az entente haditanácsa.
Genf, máj. 29. Az entente haditanácsát a 

Reims és Soissons közötti hadiesemények 
miatt sürgősen egybehívtál;. Az ülésen Poin­
caré fog elnökölni.

Az előnyomulás tempófa.
Berlin, máj. 29. A Norddeutsche Allge­

meine Zeitung az offenziva ujalib fázisáról a 
következőket Írja: Nem remélhetjük, hogy a 
legközelebbi napok ugyanolyan sikereket 
hozzanak, amilyeneket a harc első napja ho­
zott az Aisne mentén. Más lapok megemlítik, 
hogy a szétlőtt terepen rendkívüli nehézsé­
gekbe ütközik az utánpótlás.

A harcok Ypernnél.
Genf, máj. 29. A Malin szerint.az yperni

Rotterdam, máj. 29. A londoni Morning fronton a felderítő munkálatok egyre nagyobb 
Post pesszimisztikusan ir a németek előnyo- mérveket öltenek. Ypern még mindig a né- 

tartalékoknak Amiens vidékérőlmúlásáról. -\
veszélyeztetett pontokra való hozatalát ve­

met ágyuk tüzének körletében fekszik.

Ä császár a csatatéren.
Berlin, máj. 29. A Lokalanzeiger haditii-

szélyezteti az a körülmény, hogy a fontosabb 
vasútvonalak már a német tüzérség körletébe

a né-dósitója jelenti a nyugati hadszíntérről: Vég 
I hétfőn, mikor javában dúlt a küzdelem a Chc-

cstteh, a hátrább! .vasútvonalakat pedig 
met repülők bombái felszakgatták. 1

Paris máj 29 A Havas-ügynökség je- min des Dames hegyhátért és az Aisne-en az 
leütése beismeri, hogy a francia és angol csa- [ átkelésért, a csatatérre ért a császár. Az előre 
palok a Chetnin ács Dames körüli harcokban özönlő német gyalogos hadoszlopok és a visz- 
rendhvW sitlvos veszteségeket szenvedtek,! szaíelé hömpölygő hadifogolytömegek között 
hangsúlyozza azonban, hogy a francia cs an- vágott magának utat a császár gépkocsija, 

ipátok frontjának áttöréséről szó sem egészen közel azokig a kiinduló állásokig, a 
francia és angol csapatok szoros honnan néhány órával előbb a támadás meg-

gol cs; 
lehet. A 
együttműködésben 
vissza.

tervszerűen rolniinak indult és olyan bámulatos sikerre vezetett. 
Itt a császár leszállóit az autóról és gyalog
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ment a Mont d'Hlvertől északra emelkedő 
magaslatok egyikére, ahonnan tisztán ki le­
hetett venni az ütközet minden részletét. Dél­
után hat óráig maradt ott a császár, gondok­
kal teli munkában Hindenburggal és Luden- 
dorffal. Mikor elköszönt tőink, komoly arcán 
a közelállók láthatták az elégedettséget és a 
szilárd önbizalmat.

Angol jelentés.
— május 28. délelőtt. Az elenség az Aisne- 

szakaszon evő angol csapatok ellen délelőtt 
megkezdett nyomását egész nap folytatta. 
Sulyos harcok folynak még mindig az angol 
szakasz egész hosszában. Jobbszárnyunkon a 
22-lk hadosztály, érintkezésben szövetsége­
seinkkel is, a maga iharci állásait egész nap 
tartotta és az ellenség előnyomulási kisérle- 

szemben eredményes ellenállást feltett 
ki. A brit szakasz közepén és balszárnyán a 
8., 50. és 25. hadosztály'csapatai elszánt el­
lenállással tartották második vonalukat az el­
lenség támadásai ellen a késő esti órákig.
Este azután az ellenséges csapatok támadá­
suk erejével átjutottak az Aisne-en, a brit sza­
kasz nyugati részébe kerültek és harcvonalunk 
balszárnyát visszavonulásra kényszerítették. 
A?, ellenség nagy erővel intézi támadásait az 
egész Aisne harci front mentén.

A Lys-fronton ma reggel Ismét helyt har­
cok kezdődtek a Dikkebuschtól keletre lévő 
területen. A többi fronton csapataink eredmé­
nyes támadással, melyét éjszaka több ponton 
hajtottak végre, több foglyot ejtettek. Köl­
csönös tüzérségi tevékenység.

Äz olasz háború
Vesérkatunk jelentése

UEBRECZFNI FtiOÖKfLCN UJSAÜ___

A németek válássá 
az orosz kormánynak.

Stockholm, mái. 20. Az orosz központi 
végrehajtó bizottságnak május 14-én tartott 
ülésén Lenin beszédet tartott és annak végez­
tével felolvasta Joile berlini nagykövet szikra­
táviratát, amelyben közli a német kormány 
hivatalos nyilatkozatát, hogy a néniét csapa­
tok nem fognak keleten mélyebbre benyo­
mulni. A válasz hangsúlyozza, hogy a német 
birodalom becsületesen megtartja a brest- 
lltowski békeszerződést és az orosz állampol­
gároknak ugyanolyan jogokat biztosit, mint 
minden más semleges állam alattvalóinak.

1018. május 36.

A nyolcadik hadikölcsön.
Juinus 12-én kezdődik a jegyzés.

Budapesti tudósítónk táviratozza:
A pénzügyminisztériumban tegnap érte­

kezlet volt a nyolcadik magyar hadikölcsön 
kibocsátása tárgyában. Popovics Sándor 
pénzügyminiszter elhatározta, hogy ezúttal 
csakis 5 és fél százalékos jdradékkölcsönt bo­
csátanak ki.

Az uj hadikölcsönre szóló aláírások jú­
nius 17-én kezdődnek. A jegyzési időt egy hó­
napban állapították meg.

Az uj hadikölcsön prospektusának felté­
telei közé iktatták, hogy a nyolcadik hadiköl­
csönre jegyzett költségekért készpénz helyett 
lehet vásárolni a leszerelt hadianyagokból.

SBIMHAZ
MŰSOR? 

vígszínház.

Kiss Ferenc

B u cl apes t, május 29. — Hivatalos
jelentés.

A Tonale területen tegnap újra feléled­
tek a harcok. Az olaszoknak a szorostól délre 
fekvő Monti Celle ellen irányuló két táma­
dása összeomlott.

A Piave alsó folyásánál levő állásaink 
ellen tovább tart az ellenséges tüzérségi tü­
zelés.

Arrighl tiszthelyettes, tábori pilóta Du- 
razzónál 2 angol repülőgépet lőtt le és ezzel 
25-ik és 26-ik légi győzelmét aratta.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.*
Bleärjak az olasz-svájci határi.

Genf, mái. 29. Délfranciaországi jelenté­
sek szerint a legközelebbi időben az olasz­
svájci licitár elzárása várható. Az intézkedés 
a küszöbön álló hadieseményekkel van kap­
csolatban.

A háború egyéb hírei.
Megkötöttük 

a finn békeszerződést.

A bnvárhajóháborn.
Újabb 20,000 tonna.

Berlin, máj. 29. A Wolff-ügynökség je­
lentése. Hivatalosan jelentik: Buvárhajóink az 
Anglia körül levő zárt területen ismét clsü- 
lyesztettek 20,000 brut fotonná ellenséges ke­
reskedelmi hajóteret. Az elsüllyesztett gőzö­
sök közt volt egy körülbelül 5000 tonnás, nagy
erősen biztosított, fölfegyverzett gőzös. Név- ' ... .. Bfth hercei£ 0De_
szerint megállapítottuk a Pennyworth °388 j ,.ett. {^ste. Van-e bubája? bohózat, 
tonnás fölfegyverzett angol gőzöst. Főrészé a; pj^TEK: Nincs előadás, 
sikerben a Warzecha parancsnoksága alatt SZOMBAT: A csodagyerek, bohózat, 
álló buvárhaiónak volt. VASÁRNAP: délután: A falu rossza, nép­

színmű. Este: A csodagyerek, bohózat. 
CSOKONAI SZÍNHÁZ. 

CSÜTÖRTÖK: délután A titok, vígjáték. - 
I Este Stauibul rózsája, operett.

... • I PÉNTEK: A betyár kendője, népszínmű. C>25 éves lelkészt ubileuma.i Mnei.
___  ISZOMBAT: Rigoletto, opera, b) bérlet.

K.» Ferenc esve.cml ,„f. :■ JVASAWJAP: ;‘SÄÄ
kerületi főjegyző most töltötte be közéleti | Unnep. e,ö$ldások. (A színházi iroda je- 
mííködésének huszonötödik esztendejét. — lenttosej jv\a két előadás lesz a Csokonai- és 
1893. május havában tartotta meg a földes! a vígszínházban, A Csokonai-szinbázban d. 
rfeormáíus templomban beköszönő beszédét „ féihelyárakkal a Titok, vígjáték; este a
s azóta szakadatlan munkássággal, faradba-; Stambul rózsája, operett, - a Vígszínházban 
s azon ; ..findben dc délután mérsékelt helyárakkal a Bob herceg
tatlanul es onze.len szeretette! esni „pereit, este Van-e babája? cimii piros szin-
annál eredményesebben es tevékenyebben japos bohózat kerül színre.

Betyár kendője. (A színházi iroda jelen­
tése.) Abonyi Gyula gyönyörű népszínműve, 
a Betyár kendője, pénteken kerül szilire a 
Csokonai színházban.

Vasárnap délután a Princ. (A színházi 
iroda jelentése.) Vasárnap délután félhely- 
árakkal a Csokonaiszinházban a Princ vígjá­
ték kerül színre.

Virágh Jenöék vendégjátéka. (A szín­
házi iroda jelentése.) Virágh Jenő, a Fővárosi 
Royal Orfeum kedvelt és népszerű komikusa 
hétfőn kezdi meg a Vígszínházban három 
estére terjedő vendégjátékát művész társula-

szolgálja egyháza és a köz. ügyeit. j
A jubiláns évforduló miden külsőség nél­

kül múlt el, de nem meleg szeretet nélkül, 
r.nielylyel körülvették és veszik öt mindazok, 
akik őt ismerik. A magyar kálvinizmus egyik 
kimagasló alakja ő és a magyar kálvinista lel­
kész! karnak dísze. Évek hosszú során át 
harcolt lelkesen és kitartóan az egyetemes 
református érdekek mellett s a lelkész! kar 
helyzetének javításáért. Valósággal apostoli
működést fejtett ki az Orte létrehozásában _____  ______

! és megerősítéséért és nemes hevülettel, soha tával. A miivsézcsoport tagjai között vau
nem csüggedő szeretettel dolgozott és dolgo- nak: Sándor Stefi, akit a debreceni közön-

„V, ;c n Kalvinenni -i református lelkész-’ség nagyon megszeretett, Heltai Árpád, i ^ ',a Ka'vmeum a re oimatus ( * .Re a lcgjelesebb táncoskomikusoknak és
árvák-otthonának eidekeben. ! Rózsahegyi Ilona. Virághék alapos felkésziilt-

i Kiváló szónok, tudós pap, nagyszivu em- s6gge| jí)nnek Debrecenbe s ugyancsak sok 
bér, aki tudásáért tiszteletet és elismerést, pompds újdonságot, éneket, táncokat, tréfá- 

S szivéért szeretetet kapott és kap mindenhon- kát és egy felvonásoso bohózatokat hoznak 
mn Tisztelőinek száma óriási. ! magukkal, melyből bőven jut mindhárom

A mindenTenr Ä

nos munkát végzett s embertársainak csak ,niAi-p xrSHimtók
Becs. május 29. (Magyar Távirati Iroda.) 

\ közös kliliigymlnisztcriumban e hó 23-án 
Finnországgal megkezdődött béketárgyalások 
teljesen kielégítően folytak le és egy béke­
szerződés, valamint egy gazdasági cs jogpo­
litikai pótszerzfídés megkötésére vezettek. E 
szerződéseket ma reggel kötötték meg. Ma­
gyar és osztrák részről a három szerződést 
Buridn gróf külügyminiszter és Mércy nagy­
követ, a két pótszerzödést kivülök még a ma­
gyar és* az osztrák miniszterelnök irta alá. 
Finn részről a szerződéseket Hielt szenátor, 
berlini finn követ és Scriabins tanár, krisztiá- 
piai finn ügyvivő irta alá.

„ ház pénztáránál előre válthatók, 
jót tett. Hogy milyen szeretettel vették ot ^ A borzalom cimii amerikai bűnügyi drá- 

- mindig körül azok, akik között él, bizonyítja' mát mutatja be az Apollo csütörtökön. Külö- 
‘az az eset, hogy amikor mint püspökladányi(nősen felhívjuk a közönség figyelmét erre a
lelkészt megválasztották az alsószabolcs-^yőny^tb, hímre.A véletle„ 
hajduvidéki egyházmegye espereseve s szék- játéka„ kerii| ma az Uránia vásznaira. Ez a 
helyét Hajdúböszörménybe kellett volna át- t]lígyfelvonásos rejtelmes történet cselektué- 
tennie, Püspökladány népe felekezeti kii- nyében annyi érdekeset és izgalmasat, reii- 
lönbség nélkül kérte őt. hogy ne távozzék el dezésében annyi meglepő fordulatot tartat-
körükből. A«*, «mW «J SÄ &Ä* Ät* Ä
érezték, hogy Kiss Ferenc távozása nekik ^ ^ikcrü|t darap főszerepén a legkiválóbb 
pótolhatatlan veszteség. 1 dán szjnészek interpretálják. Karin Sandberg

Ilyen ember, ilyen munkásság után érte j^tsza a „öl főszerepet tökéletes meggyőző 
el müködésénelk 25-ik évét, ahol meleg sze- erővel; méltó partnerei Alt Blutscher és 
retettel, tisztelettel üdvözli őt mindenki. Fredrick Jakobsen.
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eve
— Á bajor király bécsi látogatása.

Münchenből táviratozzék: Lajos bajor király 
Danái miniszterelnök kíséretében csütörtökön 
Becsbe utazik, a királyi pár meglátogatására.
A bajor király két napig marad Becsben, liaon- 
nan a vasmegyei Sárvárra utazik.

— Wekerle a királyhoz megy. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: Wekerle Sándor mi­
niszterelnök holnap Béesbe utazik és kihallga­
táson jelenik meg a királynál.

— A nyaraló gyermekek ellátása. 
Weszprém y Zoltán főispánhoz tegnap 
érkezett meg a Károly király gyermeknya­
raltatási akció kormánybiztosának átirata, 
amely szerint értesíti a főispánt, hogy most 
már megtörténtek az intézkedések az iránt, 
hogy a nyaraló gyermekek részére szüksé­
ges liszt, zsir és cukonmenrtyiséget a nyara­
lásra elfogadó családok megkapják. Ezekről 
a cikkekről az állam fog gondoskodni.

— A katonák és hozzátartozóik ellátása. 
Budapesti tudósítónk jelenti: képviselőim/
véderő- és pénzügyi bizottsága ma délután 
tartott együttes ülésén folytatta a katonai sze­
mélyek és hozzátartozóik ellátásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását. A részletes tár­
gyalás során egészen a 38. S-ig jutottak el.
A 9. és 10. §-ok tárgyalását felfüggesztették, 
mert ezeknek módosítása tárgyában a kor­
mánnyal tárgyalások folynak.

A főrendiház módosítja az adójavas­
latokat. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
főrendiház hétfőn ülést tart, melyen az ado- 
javaslatokat tárgyalja. A pénzügyi bizottság 
tegnap és ma foglalkozott a javaslatokkal és 
a inai részletes tárgyalás során több módo­
sítást eszközölt az egyes szakaszokon. Ma a 
plenum is magáévá teszi a módosításokat, az 
esetben újabb tárgyalás végett visszaküldik 
a javasltatokat a képviselőházhoz.

— Mindenki jelentse be magát. Rostás 
István rendőrfőkapitány hirdetményt bocsá­
tott ki, amely szerint a rendőrség azt tapasz­
talja, hogy a városban nagyon sokan tartóz­
kodnak bejelentés nélkül. Miután a joghatály­
ban levő szabályrendelet szerint bejelentem 
tartozik magát mindenki, felhívja a varos ko- 
zönségét, hogy bejelentési lapjait keresse 
elő tartsa kéznél s lia bejelentve nem volná­
nak, azt pótolják; és figyelmeztet a varos 
régi lakosait, akik nem idekoitozus utján ju­
tottak ide, hanem őslakók, társadalmi allasra 
tekintet nélkül, hogy folyó évi junius lm
15- ikéig bejelentési kötelezettségüknek tegye­
nek eleget, annál is inkább, mert jumus lm
16- án a rendőrség egész személyzetével kez­
detét veszi a bejelentések házanként es laká­
sonkénti ellenőrzése, s azokat, akik akkoi 
bejelentés nélkül találtatnak, tekintette! ezen 
hirdetményben foglalt felhívásra, amennyiben 
cselekményük, mulasztásuk súlyosabb be­
számítás alá nem esik, a bejelentési szaoaiy- 
rendelet szerint maximális büntetéssel togja 
sújtani. Az 1918. évi iimius hó 15-iike előtti 
mulasztásokért nyomozatot nem indít a fő­
kapitány, Imgy ezáltal is megkönnyítse a mu­
lasztások büntetés nélküli pótlását.

— Qyuiaadó és élesztöadó. Budapesti tu­
dósítónk "jelenti: A magyar és az osztrák 
pénzügyi kormányok között tárgyalások foly 
nak a gyttiaadó és az élesztöadó ügyeben. 
Mindkét adó francia mintára úgynevezett 
szalagadó (banderolle) lesz és a gyufaskatu­
lyára, illetve az élesztő-csomagokra alkalma­
zott és állami bélyegzővel ellátott adoszalag 
utján fogják beszedni. A skatulyákra es a 
csomagokra alkalmazandó adoszalagokat a 
gyárak a kirncstártól vásárolják cs az acto- 
szalagok árát a fogyasztón megvehetik. A 
gyufaadóból a kormány évenkint '(> 38 mű­
ik korona, az élesztőadóból pedig evi 14 -15 
millió korona bevételt réméi.

— Bodnár Géza az Általános Forgalmi
Bank íötlsztviselöje. Bodnár Géza, a Deb­
receni Első Takarékpénztár főpénztárnaka, 
aki 20 éven át volt kiváló tisztviselője az in­
tézetnek, kilépett a Debreceni Első Iakarék- 
pénztár kötelékéből, miután a budapesti Mer- 
cur bank és váltóiizlet részvénytársasággal 
szoros összeköttetésben lévő Általános For­
galmi Bank részvénytársaságtól megtisztelő 
meghívást kapott. Az Általános Forgalmi 
Bank igazgatósága ugyanis Bodnár Gézát az 
értékpapír és betétosztály főnökévé nevezte 
ki. A meghívás a bank részéről szerencsés 
választás volt, mert Bodnár Géza gazdag ta- I pasztalatai, kiváló szakképzettsége, szere 

j tetreméltósága, általános kedveltségiek ör- 
! vendő egyénisége az intézet számára nagy 
I értéket jelentenek. Bodnár Géza junius 1-én 
: foglalja ei uj állását. A Debreczeni Első Ta- 
l'karékpénztár tisztviselői, akik sajnálattal lát­
ják körűikből való kiválását, ma este tiszte 
Jetére vacsorát rendeztek, ahol szeretettel 
iveiték körül és meleg hangon búcsúztatták 
régi tisztviselőtársukat.

; — Készül a halgazdaság berendezése. A
városi tanács tagjai tegnap szemlét tartottak 
a hortobágyi gazdaságokon és üzemeken. . 
tanács tagjai megtekintették a Vsatuik- es 
üyarmathy-féle birtokokat s az azokon ter­
vezett építkezést, amelyeknek szükségessé­
géről meggyőződtek. Szemlét tartott a ta­
nács a 15(1 holdas hortobágyi konyhákért e- 
szeti telepen is, végül megtekintette a haias- 

: tavakat. Megái lapította, hogy a halgazdaság 
i építkezései, amelyek óriási méretűek, a leg- 
! szebb rendben folynak s a halastavuk leguo- 
1 zelebb teljesen készen fognak állani.

135 koronáéi t kapnak ruhát a varadi 
i tisztviselők. Nagyváradról jelenti tudósítónk: (
, \y, itteni Népruházati Bizottság a varos koz-; 
vetítésével szerződést kötött Denseh Ignác s 

! ruhákereskedővel, amely szerint a bizottság | 
által kiutalt' kész ruhákat a ceg szolgáltatja j 
ki a tisztviselőknek. Ezzel a sokáig vajúdó j 
ruhakérdés, úgy látszik, közeledik a megöl- j 
dúshoz és az agyonsanyargatott koztisztvi-1 

! selők nem kényszerülnek két havi fizetésüket j 
1 egy öltözet ruhára elkölteni. Az uj rend sze- 
I rint ugyanis kétféle ruhaárak lesznek. A dra- 
; gább ruliafajta 174 koronába kerül, az ol­
csóbb öltönyök ára 135 koronában van meg- 

I állapítva. Ennek megfelelően a ruhajegyek is 
kétfélék és a tisztviselő által meghatározott 

i osztályokra szólnak. Deutsch Ignác nyolc 
I százalékos haszonnal végzi a ruhakozvetites 
1 és a ruhákon eszközlendö kisebb javításokat 
I tartozik bizonyos ideig ingyen vegezm, a 
1 nagyobb javításokat pedig megállapított áron.
j _A soproni képviselőválasztás. Sop-
I ionból táviratozzak: A ma megejtett képvi- 
! selő választáson Töpler Kálmán polgármestert,I . / ■ 1 *• 1 , 1 í i . I r\.,rfJnMÓLra 48-as alkotmánypárt jelöltjét választották a 
kerület képviselőjévé, nagy többséggel. Ellen­
jelöltje Zsombor Géza demokratapárti volt.

! Rendszerváltozás a sertéshizlallásban.
í Hódmezővásárhely lakossága igazságtalan­
nak és helytelennek tartván, hogy a lakossá­
got és főleg a gazdálkodókat a közélelmezési 
miniszter teljesen kizárta a sevteshizlalásbol 
és kényszerit mindenkit, hogy sértéséit at- 

■ adja hizlalásra egy-egy kedvezményezett 
csoportnak, amelyik busás itasznot zsebel be 
ezáltal, küldöttséget menesztett Wekei le 
Sándor miniszterelnökhöz, akitől e rcndszei 
igazságos megváltoztatását kérte Úgy lat­
szik azonban a kormány maga is belátta en­
nek a rendszernek a tartliatatlnsagat es iog- 
lalkozott a módosítással, mert a hódmező­
vásárhelyi küldöttségnek azt a kellemesei 

1 meglepő választ adta, hogy modot mg nyúj­
tani a kisgazdáknak arra, hogy megfeleto 
ellenőrzés mellett ne csak a saját szukscglt 

1 tükre, liánéin a közfogyasztás szamai a is hiz­
lalhassanak. A sertésluzJalás kérdésé a koz. 
élelmezési minisztérium hataskoi cbol attes. 

fa íöldmivetési minisztériumba.

— Uj járvány Spanyolországban. Mad­
ridból táviratozzak: Spanyolországban a leg­
utóbbi időkben egy ismeretien és megma- 
gyarázhatlan betegség terjed, amelyben a ki­
rály, a miniszterelnök és több miniszter meg­
betegedett. A betegség ellepte a lakosság 
több mitlt 30% -át. A villamosok forgalmá­
ban nagy zavar állott be, mert az alkalma­
zottak legnagyobb része beteg. Ugyancsak 
zúrva van sok szinliáz is, mert a színészek 
igen nagy része az ismeretlen betegségben 
szintén megbetegedett. Az orvosok azt 
mondják, hogy 1889-ben is ilyen tünetek kö­
zött kezdődött a pestis járvány.

Bern, máj. 29. A párisi Temps jelenti a 
spanyolországi járványról: A madridi egész­
ségügyi bizottság sok rendeletet bocsát ki a 
járvány leküzdésére. Maáridban 80,000, Bar 
celonában 30,000 ember betegedett meg. Ha 
láiozás nem történt. Az újságok kisebb terje­
delemben jelennek meg. A járvány oka teljes, 
talány.

— A zöldségfélék uj maximális árai. A
hivatalos lap mai száma közli a zöldsegie- 
lékre megállapított uj. maximális arakat, ame­
lyek junius 4-től június 18-ig }esznek érvény ­
ben. Az uj árak a következők: Kelkáposzta 
ára kicsinyben való árusításnál kilonkint Ifi 
korona,, kalarábé darabonkint 38 tillér. sai- 
garépu kötegenkint 34 fillér, petrezselyem 
kötegcnkint 30 fillér, zöldhagyma kot ege, i- 
kLnt 22 fillér, hónapos retek kötegenkint -4, 
jánosretek kötegenkint 30 filler. Minden ko- 
tegben legalább tiz darabnak keU lenni, f e­
jes saláta fejenkint 14 fillér, spenót kilónkint 
72, sóska kilónkint 76-fillér Zöldborsó hü­
velyben kilónkint 2 korona, hüvely nélkül 
liíerenkint 2.40 korona. A zöldbab kilója 3 ko­
rona, ültök 1.80, Vöröshagyma U60, ugorka 
2.40, cseresznye 2.50, köszméte l.ou, sza 
ni6ca 3.20, sárga barack 2.50 korona.

\ A szamár karrierje. Egy miskolci laP-
! társunk Írja: Miskolczon nagy karriert esi-.
! „álnak a szamarak. A mostam ugyjtevezet 
i Orbán-napi vásáron ugyanis 7000 koronát 
I adtak ki egy bubánatos. hosszufiiUi szania- 
I vért. Szép szamár, jó szamár, nagy szamai 
! lehetett ezért a pénzért, az bizonyos. Me 
I mégis, 2000 korona olyan pénz, amit elemi 
I nagy dolog egy szamárnak, pláne szamar- 
I létra nélkül. Büszke is lehet a szamai hogy 
' nem hagyja magát tovább lóvá tenni, hanem 
megköveteli a saját helyet a konjunktúrában. 
Bár a vásár eredményét tekintve, azt is 
mondhatnék, hogy ezúttal is nagy szamai 
volt a szamár, mert ha történetesen okor, 
vagy legalább is ló lett volna a szamai, meg 
nagyobb karriert csinálhatott volna. Így Pél­
dául egy pár ökörért 20.000 koronát is ker­
tek. Átlagban az ökör darabja ottol tizezei 
korona, a tehénnek 2600—4600 korona, uszo- 
borjttnak darabja 2000-2600 korona volt.

I Kilenchetes malacért 200 koronát. 3 hónapos 
malacért 260 koronát, öt hónapos malacéit 

I 350—500 koronát kértek. A loarak is megle- 
I hetős magasak voltak. Egy hároméves cs.- 
1 kőért 4—5 ezer koronát kertelj. A lovak ara 
’5- 6000 korona. Szóval a szamár akkor is 
1 szamár, amikor karriért csinál...
I — Keleti vásár Budapesten. A debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara felhívja 
érdekeltsége figyelmét, hogy az 1918. ev 
X-lk Budapesti Keleti Vasait a Budapesti
Kereskedelmi és Iparkamara 1918 augusztus 
hó 16-ától 22-éig rendezi a Varoshgeii mai- 
csarnokban a következő időbeosztással. 
Első nap: augusztus lio 16-an. !>enttrk':n ' 
árurfiintavásár megnyitása d e. lO orator. 
Második nap: augusztus 17-én, szombaton. 
Harmadik nap: augusztus 18-an, vasárnap. 
Negyedik nap: augusztus JQ-en, hétfon. Ötö­
dik nap: augusztus 20-an, kedden. Hatodi 
nap: augusztus 21-én. szerdán. Hetedik nap.

’ augusztus 22-én, csütörtökön. A vásár bezá­
rása este 7 órakor. A vásár naponként reg­
gel 8 órától este 7 óráig van nyitva. Az ai u- 
ininták elhelyezése asztalokon, tulkekhu 
vagy szabad terüeten történik. Az aruaszta^
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lok 80 cm. szélesek és egy méter hosszú ré­
szekre vaunak beosztva. Minden asztalhely­
hez tartozik olyan falteríilet is. amely 170 
cm. magas. Egy méter asztal, a hozzávaló 
egy m. hosszú és 170 cm. magas fallal együtt 
60 koronába kerül. A kiállító eladónak termé­
szetesen jogában áll többször egy méter 
ilyen asztalteriiletet bérelni. Szabad terület 
nagyobb és nehezebb tárgyak elhelyezésére 
négyzetméterenkint 60 korona. A falak men­
tén nyitott fülkék helyeztetnek el. E fülkék­
ben az eladó zavartalanul érintkezik vevői­
vel A fülkék különböző méretűek s éhez, va­
lamint fekvésükhöz képest különböző árnak. 
Fizetések a bérléssel egy időben teljesitendök. 
A már egyszer lefoglalt helyek át nem cse­
rélhetők. miért is mindenkinek az az érdeke, 
hogy helyét minél előbb foglalja le. amikor 
még módjában áll a rendelkezésre álló terü­
letben való válogatás. Aki az áruminta-vá­
sáron mint eladó akar résztvenni. az ebbel! 
szándékát közli a Budapesti Keleti Vásár iro­
dájával (Budapest, V.. Szemere-u. 6. Telefon: 
64 01.. 64 - 03.. 64 02.. 64—04.. 161—22.. 
110—6,7.) akár egyszerű levelezőlapon: leg­
célszerűbb azonban e célra fölhasználni a vá­
sár irodája által szétküldött jelentkező lapo­
kat. A jelentkezéskor lehető részletesen föl­
sorold ndók a bemutatni szándékolt árucik­
kek. Leghelyesebb, ha a hely kiválasztását 
mindenki az igazgatóságra bízza, amely az 
amúgy is egyformán jó és szembetűnő helye­
ket részrehajlás nélkül jelöli ki. Miután ily 
módon a hely kiválasztatott, a jelentkező ki­
tölti az úgynevezett bejelentőlapot. A beje­
lentőlapon pontosan föl kell tüntetni a kiállító 
cég címét; a kiállítandó tárgyakat pontosan I 
kell leírni, mert ezek az adatok a vásár ka­
talógusában kinyomatnak. A bejelentéssel 
egyidőben beküldendő a bérelt hely bérösz- 
szege is, mert csak azok a helyek tekintetnek ' 
véglegesen lefoglaltaknak, amelyek már ki 
vannak fizetve. Az áruminta vásár területén 
több telefon állomás helyeztetik majd el s eze- j 
két a vásáron résztvevő cégek szabadon, 
használhatják.

Tolvaflás. A napirenden lévő lopások j 
ellen mindinkább erélyes intézkedéseket tesz . 
a rendőrség, amely azonban az erre megfe- j 
lelő személyzet hiányában képtelen teljes; 
mértékben. Napról-napra jelentenek he lopási j 
eseteket, betöréseket, amelyekben a tolva- j 
jók és betörök legnagyobb részben ruhane- j 
miieket lopnak el. Tegnap Eisler Mór dr. j 
ügyvéd Miklós-utcai lakásába hatoltak be j 
tolvajok s onnan fehérnemiieket és ruhane­
mű eket loptak el.

Nagyvárad mellett.
Kénes hévviz források természetes forró­
sága 420< kénes hőforrását már 300 tv 
óta használják bámulatos gyógybatássitl 
köszvény, csúz. csontbajok, női betegségek 

és más fájdalmas betegségek ellen.
Mindenről kellőleg
gondoskodva van,

600holdas fenyőerdő közvetlen a világos park 
mellett, — Villanyvilágítás az egész telepen és 
az összes szobákban. — Nagyszabású nyári 
uszoda 260C folyton befolyó forrásvízzel, úszás- 

tanitás, napfürdö, homokkara. 
Ffirdőismertetőt kőid a* Igazgatóság.

lkát gazdasági ía
Debreczen sz. kir. város tulajdonában 

levő nagy cserei erdészlaknál Összegyűjtőit j 
24 rakás korlát, kerítésoszlop, szőllőkaró 
stb -nek való akác rúdfa f. hó 31-én d. e, 
8 órakor a helyszínén legtöbbet ígérőnek 
eladatik.

Vételár azonnal lefizetendő
Elszállítási határidő 8 nap.
Debreczen. 1918. május 24

Városi tanács.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések etpseerl b »iktatása 

minden szó 20 Hllér. Vastagabb betűből szedeti 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

Aranyat-eziistöt, 
brllllántokat, bármiről 
szóló zálogleveleket ízá 
logcédulákut) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi-». 19. szám.

_BWÓ tSiT
Az Ondódon 3 hold 1000 
□ öl föld eladó Érte­
kezhetni Sestakevl, l’o- 
rosz'ay ut 1

Muharmag
friss termésű. julius vé­
géig vehető. Sok és jó ta­
karmányt ad. Kapható 
Kenitek Sásánál Kossuth- 
utc*.

egy adag

LURION
cipőkrémviaszkbol
bárki egy negyed kiló leg 
finomabb cipőkrémet főzhet.

Ára 2 korona.

Mindenütt kapható!

Eredeti recept:
Egy kocka LUBION cipőcvcmviaszkot 
beleteszünk egy negyed liter vízbe, azt 
többszörös keverés közben erősen fel­
forraljuk, azután a tűzlől elvesszük és 
néhány percnyi továbbkeverés után 
kiöntjfik egy elzárható edénybe. A 
folyadék néhány perc múlva meg­
szilárdul és kész

egy negyed kiló legjobb minőségű 
cipőcrém, mely a legnagyobb ház­
tartásban is egy hónapra elegendő.

A használati utasítás minden boritokra 
rá van nyomva és bárki könnyen el­
igazodhat rajta. :: ::

Montanviaszkmüvek R.-T.
Egyedárneitó :

HERCZEG GÉZül
cb. és kir. adv. seállitó

BUDAPEST, V., BÁLVÁNY-D 16.

Cj falburkoló csempe
nagyobb mennyiségben 

! eladó Bárcry utca 7. sz 
j építési telepen, a tanítói 
I árraház melleti

Éjjeli őr
felvétetik tisztességei fi 
zetéisel és egy szobából 
álló lakésínt Munkabíró 
éltesebb emberek vag> 
rokkantak jeleit ke? bei­
nek Áron Miksa cégnél, 
Dchrec.zen, Kishegy esi-ut 
3. szám.

! Eladó
a Varga-utca 30. sz 
sarokház. Értekezhetni 
Sestakei t, Porosz.lay ut 1.

Eladó
Varga-kert, Keleti-ser 7. 
sz. alatt, a Salétromos 
kaszárnya mellett lévő kö­
rülkerített 1 hold telek, 
amelyen 50 méter bosszú. 
10 méter széles, nagy ké­
mény fadeszkábói épített 
pajta van. Értekezhetni a 
Debreceni Gazdák Baukja 
r.-t.-nál. 6

■aUeaal-
kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni 
műszerész, Széchenyi- 
utca 1.
I; minőséit! tégla és cserép
vagonba rakva nagyobb 
mennyiségben eladó. — 
Építkezhetni Tóth István­
nál Sestakert, Poroszlay- 
ut 1 , Sestakert.
Kateuállsítok ügyeimébe!
Vkdonat uj egyenruhák: 
dolmány, zubbonyok, 

nadrágok jutányos áron 
eladók. Megtekinthetők 
József kir. herceg utca 
50. szám alatti első la­
kásban pímekén és va­
sárnap.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja mez 
K iámért. Arany ISika- 
bérház 3.

Eladó kekaricanéré
38 m. hosszú. Megtekint­
hető Btrezy-u. 7. íz.

VESZEK
iám ái leltár rótt,
mintát és árajánlatot kér

Grész Hagy Ferencz
gyógyszerész, Aranyegy- 
s/.arvu gyógyszertára. 

(Színház mellett.)
Eladó

ócska fa és vasajiók, — 
ablakok, vasrácsok, zsa­
luk, compett szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, 
lapos és k ti pás cserepek 
és különféle ócska építési 
anyagok Megtekinthetők 
Bároay utca 7. s*. építési 
telepeu, a tanítói árvaház 
mellett.

10947 1918.

Hirdetmény.
A városi tanács felhívja azon háztulaj­

donosokat. kik polgári faillelmcnyüket a 
halápi vágástéren váltották ki. hogy a ki­
váltóit fát legkésőbb junius 30-ig szállítsák 

lel. mert ezen időn túl a város a fa meg- 
! őrzéséért felelősségei nem vállal.

Debreczen. 1918 évi május hó 27-én
A városi tanács.

A világítási rendelet
határozatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

lehet betartani.

-félwattos
lámpákkal

Használjon 25,40,60 watt fogyasztású
Tungsram Járni) ákat.

VISZKETE6SÉGET, SÖMÖRT, RŰHT
n leggyorsabban elmulasztja a lr. Flísd-tlll 
eredeti, törvényesen védett „SKABOFORWl- I 
BARNA ZSÍR”, Niucs szaga, nem ptszkit. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Fiesch-félét 
kérjünk. PróbatíjMity K 2 30, nagy tégely 
K 4"—, családi tégely K IV—. Kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető : Or. F í # s e h B. 

„Korona"|V*t.Inéi * „■KAB03'i>»«r' ftn*Ufink.(gvógytára, Győr.

Nyomatott Hoffmann é* Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szem be,i


